

# 习近平总书记在尚志市考察洪涝灾害地区的重要指示激励党员干部

## 加快灾后重建 确保受灾群众安心安全

9月7日上午,习近平总书记在尚志市看望慰问受灾群众,希望大家坚定信心、战胜困难,早日恢复正常生产生活秩序,日子越过越红火。

风雨同舟,人民至上。今年入汛以来,受强降雨影响,我省部分地区遭遇罕见的洪涝灾害,汛情、灾情牵动人心。总书记的殷殷嘱托与牵挂,让我省受灾地区广大干部群众备受鼓舞、倍感温暖,激发起大家全力做好灾后恢复重建的信心和力量。

### 省民政厅 全力做好受灾困难群众兜底保障

□本报记者 金鸿雁

省民政厅党组书记、厅长董濮表示,习近平总书记的重要讲话饱含了对龙江人民的深切牵挂和对党员干部的殷切嘱托,让我们深受鼓舞,倍感温暖。全省民政系统一定牢记总书记的殷殷嘱托,深刻把握民政工作的政治属性,让总书记的重要讲话精神在民政系统落地生根、见行见效。

全力做好受灾困难群众兜底保障。持续实行省市县乡四级日报、日排查制度,线上依托民政低收入人口动态监测系统信息比对,线下组织基层力量入户排查,

统筹推进低收入人口和受灾困难群众摸排,全面摸清受灾困难群众底数,实施常态化救助帮扶。组织开展多轮民政服务机构风险隐患排查,建好用好排查整治“一本账”,一体推进民政服务机构风险隐患排查整治和灾后恢复重建工作。扎实做好重点群体保障和关爱服务,持续开展“关心我的特殊困难老人邻居”志愿服务活动,统筹力量做好受灾地区的独居、留守、失能等特殊群体探访关爱工作。积极动员引导全省各级各类社会组织、志愿服务参与灾后恢复重建,加强与应急部门协调联动,精准对接慈善捐赠款物和受灾群众需求。



公安干警抢修恢复道路。

### 东宁 对受灾弱势群体跟踪帮扶

□文/摄 本报记者 刘晓云

9月8日,看到习近平总书记看望慰问尚志市受灾群众的消息后,东宁市大肚川镇大肚川村党支部书记纪海军说:“总书记的关怀,使我们备受鼓舞。我们要努力自救,齐心协力尽快把家园建得更好。”

9月7日,连接村南村北的振兴桥经过

简单修缮,通车了。接下来,他们将抓紧修复村里的农田路。“马上要秋收了,路修好了,收割机和卡车就能到田里收割和运粮。”纪海军说。

“今年入汛以来,习近平总书记多次作出重要指示,为我们做好防汛救灾工作指明了方向。面对洪灾,我们切实把保障人民生命财产安全放到第一位,实现了零

伤亡。”东宁市委书记时林说,汛情过后,东宁按照省委、牡丹江市委部署,发动全市各方面力量迅速启动灾后重建。市委市政府全面加强统一指挥和统筹协调,四个班子领导全部包镇入村、靠前指挥,100个村每个村派驻一支市直部门或驻市单位帮扶工作队,组织开展基础设施抢修、清淤清障清垃圾、物资保障三个专项行

动,群众基本生产生活秩序得到恢复,东宁灾后重建初战告捷。

“目前,我们对10个村27名受灾弱势群体和107名脱贫监测户跟踪帮扶三个月,确保渡过临时难关,让受灾群众切实感受到党委政府和社会各界的关怀,以实际行动落实总书记对灾区群众的殷切嘱托。”时林说。

### 省交通运输厅 加快完成灾后交通恢复重建

□本报记者 狄婕

省交通运输厅党组书记、厅长孙宇说,习近平总书记在尚志市看望慰问受灾群众的重要讲话,饱含了深厚的人民情怀和对受灾群众安危冷暖、吃喝住行的深深牵挂。交通既是抗洪救灾的生命线,也是群众生产生活的保障线。孙宇表示:“我们将牢记总书记殷殷嘱托,树立以人民为中心的发展思想,采取有力有效措施,千方百计帮助灾区群众尽早恢复生产生活,让总书记放心,让群众满意。”

孙宇说,洪涝灾害发生以来,省交通运输厅第一时间抽调148名有经验的机关干部组成46个工作组,深入基层组织抢险保通,抢通水毁阻断公路273条748处,快速打通五常山河屯,长汀至双峰、亚布力至雪乡等“生命通道”。高效完成受灾地区交通基础设施灾情核查评估,建立项目台账,全面开展灾后重建工作。

下一步,全省交通运输系统将全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把总书记对灾区群众的

牵挂转化为实际行动,全力抓实交通运输领域灾后重建工作。在综合评估基础上,全力做好规划,把洪涝过水路段、临水临河路段、隐患路段统筹纳入重建规划同步进行改造,确保恢复工程不低于原标准,整体提升全省路网水平。通过统筹行业资金、整合社会资金,加强对上争取,全力确保灾区重建资金落实。全力抓好灾毁重建项目实施,加强检查指导,保障工期、保证质量,全省一般灾毁项目力争10月底前全部完成,较重大灾毁项目明年7月底前完成修复,严重灾毁项目明年10月底前全部完成。重点加强灾后恢复重建项目临时便道便桥建设和维护,确保安全畅通,切实保证粮食秋收和群众正常出行。针对亚布力、雪乡等重点景区路段加快抢修,完善护栏、路肩,提高路面平整度,减轻洪涝灾害对旅游的影响,切实提升灾区广大群众的幸福感、获得感、安全感,以实际行动回报总书记关怀,为全省高质量发展提升强有力的交通服务保障。



龙江森工柴河局公司积极进行苗圃扶苗和清淤、修缮工作,清沟排渍、扶苗除草、灭菌消毒、防病除虫,全力抢救受损苗木。

本报记者 李健摄

### 龙江森工柴河局公司 受灾林场生产自救工作稳步推进

□本报记者 马一梅 李健

龙江森工柴河局公司党委书记、董事长李波说:“习近平总书记在黑龙江看望慰问受灾群众,让我们深切感受到了党和国家对龙江的牵挂,对灾区的关怀。龙江森工柴河局公司在本次洪涝灾害中也遭受了损失,我们正在紧锣密鼓恢复重建中。总书记的殷殷关切,传递了温暖的力量,坚定了我们战胜困难的信心,鼓舞了重建家园的士气。”

目前,柴河林区295户过水户均按照房屋受损程度得到妥善安置,被褥、枕头等救灾物资和米面油等生活必需品第一时间送到了每一名受灾群众的手中,保证了受灾群众有饭吃、有水喝、有得住。柴河局公司快速投入灾后重建工作,组建了703人的防汛抢险突击队,集中所有机械

抢救水毁道路、桥涵、河堤,保通保畅保安全;7个受灾较重林场积极投入到生产自救中,灾后排查、消杀、恢复工作稳步推进,职工群众生产生活秩序正在有序恢复;威虎山九寨景区从紧安排施工,分段流水作业,落实专人负责制,各工序压茬推进,完成道路重建、栈道修复、吊桥维修等工作,期待以更新、更美的姿态重新开园,迎接游客。

李波说:“我们一定会将总书记的关爱化作重振旗鼓再出发的动力,按照龙江森工集团的统一部署,发扬生态铁军的优良作风,齐心协力用最短时间、最快速度、最高质量完成灾后重建工作,尽快恢复林区正常生产生活,做好秋季森林防火各项准备,担负起保护和培育好森林资源的重任,筑牢龙江生态安全屏障,向党和国家交一份满意的灾后重建答卷。”

### “我们一定会好起来的”



9月8日19时,龙江森工东城局公司托育站经营所职工高桂芝和她的“新邻居”付秀荣在龙江森工集团提供的移动安置房中,收看央视《新闻联播》。

在此之前,他们家的房屋都被洪水损毁了。龙江森工集团为受灾群众提供了移动安置房,并且安装了电视,购置了电饭锅、电炒勺、餐具等生活必需品。高桂芝和付秀荣成为首批入住安置房的受灾群众。

“我们一定会好起来的!”通过《新闻联播》,聆听到总书记看望慰问尚志受灾群众的亲切话语,高桂芝和付秀荣对重建家园、恢复新生活充满信心。

孙大海 本报记者 李健摄



建设新房。



五常受灾村民的房屋正在施工。本报记者 白云峰 王志强摄

### 五常 安置好事关群众生产生活的大事小情

□本报记者 韩波

9月8日晚,哈尔滨五常市广大党员干部和农民群众收看了习近平总书记在黑龙江考察的新闻报道。五常是我省受灾较重的县市。当看到总书记十分牵挂洪涝灾害地区灾后重建和受灾群众的生活保障工作进展,亲自到尚志市实地查看灾情、看望慰

问受灾群众时,大家倍感温暖、深受鼓舞,也更加坚定了战胜困难、重建家园的信心和决心。

五常市党员干部表示,将把总书记的殷切嘱托,转化为做好灾后恢复重建的强大动力,全面落实省、市工作要求,带着感情、带着责任、周全谋划、不留死角,全力安置好吃喝住行、就业教育、医疗防疫等事关

群众生产生活的大事小情,保障受灾群众基本生活。加快修复重建受损房屋,确保受灾群众安全温暖过冬。高标准、高质量抓好灾毁公共服务设施、农业设施、农田等修复工作,最大程度减少损失,尽快恢复正常生产生活秩序。

连日来积极协调各方力量进行民房重建施工的民乐朝鲜族乡村振兴村党支部书记

于殿红看到报道后,心情格外激动。总书记对受灾群众的牵挂,令他感到温暖备至。眼下,房屋受损严重的80户村民正在紧锣密鼓盖新房,将在10月20日前完成重建工作,让百姓安心住上暖屋子。他说:“党和政府十分关心灾区群众,始终同大家风雨同舟,携手同行。在党的领导下,我们努力建设美好家园。我对未来充满信心。”